

全市上半年地税收入首破百亿元 达103.97亿元 接近2007年全年总额

本报讯(记者 卢文军 通讯员 陈伟强 李赞军)年中这一时间节点刚过,全市主要经济指标将陆续出炉。昨日,郑州市地方税务局便传来令人振奋的消息,上半年,全市地税收入首次突破百亿元大关。

数据显示,上半年,全市地税系统组织税收103.97亿元,同比增长43.7%。上半年这一收入额,是自1994年市地税局建局以来,税收收入首超百亿元,接近2007年全年113亿元的收入总额。

税收收入突破百亿元大关,令人振奋。43.7%的税收增幅,同样令人振奋。

受经济危机等因素影响,全市地方税收自2008年10月出现下滑,2009年上半年收入降幅同比达到3%。为此,全市地税系统严格落实组织收入原则,优质服务,挖潜征收。到2009年前7个月,地税收入完成86.71亿元,实现了1%的同比增幅,一举扭转了地税收入持续负增长的局面。

目前,全市县、区级以上重点税源有1300余户,今年上半年实现收入52.02亿元,占整体税收收入半壁江山,达到50.03%。营业税、企业所得税、个

人所得税三大主体税种合计增收24.9亿元,增收贡献率达78.7%。

从纳税服务来看,全市地税系统自2008年起,以“企业服务年”为载体,在开展政策宣传、拓展服务手段、落实税收优惠等方面,不断加大力度,帮助企业走出金融危机困境,为企业迅速恢复生产、保持健康发展奠定了坚实基础。

(面对这一漂亮的年中成绩单,人们不禁要问,他们是如何做到的?对此,郑州市地方税务局党组书记、局长吕太昌给予了“详细解读”。详见第二版。)

治理拥堵 畅通郑州

治理交通拥堵 郑州在行动

市委市政府研究部署 相关部门迅速落实 广大市民积极参与

本报讯(记者 陈锋 陈思 王文霞 孟斌 赵文静)“关键是要从现在做起,从自身做起,用实实在在的行动,为省会治理交通拥堵查病因、找出路,为治理交通拥堵做表率、献良策”……连日来,治理交通拥堵成为省会各界热议的焦点。热议的背后,更有实实在在的举动和切切实实的举措。

交通出行,关系百姓切身利益。近期,省委书记卢展工对郑州交通拥堵作出重要指示,省会媒体也对此问题给予广泛关注。为贯彻落实卢展工书记这一重在民生、执政为民的指示精神,切实解决省会交通拥堵问题,郑州市委市政府直面问题,积极应对,广纳民意、广泛动员,采取切实可行的措施缓解、治理市区交通拥堵。7月2日,市政府召开“畅通郑州”省会新闻媒体座谈会,市委副书记、市长赵建才面对面征询新闻媒体意见和建议,并向与会媒体通报,治理交通拥堵,郑州已制定了一揽子措施,并吹响了郑州畅通攻坚战集结号。省委常委、市委书记王文超主持召开会议,对这一问题进行专题研究部署。各相关部门和单位也结合各自的行业和岗位实际调整原有方案,加大执行力度,全社会共同打出一套治理交通拥堵的“实心拳”、“组合拳”。

省市领导的重视和关注、省会各界的积极参与,孕育出省会治理交通拥堵的新气象——

治理交通拥堵,靠一个部门,靠一两次行动,很难彻底改变。但我们多站一会儿岗,多执一会儿勤,路上的车辆就会少堵些,百姓出行就会快捷些。提起交通拥堵,市民最先想到的就是交警。昨日是星期日,省会郑州闷热难耐,交警同志却依然坚守在街头,不少人脸上挂满汗珠……

建工程是为了将来更顺畅,但我们现在的施工也要尽可能压缩施工区域,方便市民出行。连日来,“低调施工”成为郑州各大畅通工程施工现场的流行词。市中心主干道上的地铁站点建设采取暗挖法,减少路面占用。体育馆站由于行人线路狭窄,工地围墙紧贴道路,二七广场站则采取分期施工的方法,建一块围一块……



京沙快速路施工现场,施工方在中原路南侧搭建钢架桥,方便车辆通行,北侧钢架桥已通车。本报记者 丁友明 摄



针对社会反映的公交违章问题,我们已制定了严肃的纪律和严厉的处罚措施。关怀和处罚并举,是公交公司通过“治军”来“治堵”的现实举措。快速公交线路正广泛开展“开安全车、行文明路、做有礼人”活动,司机们郑重承诺:“规范进站、文明礼让行车、语言文明、规范着装、优质服务”……

遵守交通规则,不仅仅是怕曝光,更主要是为自已和他人的安全负责,同时也是为了提升个人的文明素养。在媒体和有关部门的引导下,近期以来,郑州街头的车辆按章行驶的多了,乱停乱放的少了,行人走天桥的多了,横穿马路的少了……

一点一滴的变化,雄辩地告诉我们:治理交通拥堵,郑州正在行动。



花园路立交施工人员在高温下赶工期。
交通警察纠正交通违法行为。
本报记者 唐强 许大桥 实习生 徐宗福 摄

聚焦畅通郑州 (见5版)

出口加工区半年已完成全年任务

本报讯(记者 陈锋 赵文静)这是一组振奋人心的数字:今年上半年,河南郑州出口加工区完成进出口3.03亿美元,超过2009年全年2.96亿美元的总额。其中,进口同比增长292%,出口同比增长268%,出口指标已超额完成市政府下达的全年目标任务。

2009年,郑州出口加工区叠加了保税物流功能,成为我省第一个综合性保税区域,出口加工区的发展由单一出口加工“一条腿走路”变为加工制造业与物流业“双翼齐飞”。去年以来,出口加工区大力发展保税物流产业,打造综合保税物流公共平台。他们跳出郑州谋发展,把全省18个省辖市全部纳入视野范围,使全区保税物流业务辐射半径超过200公里。上半年,该区的监管货运量超过3万吨,90%以上客户来自省内重点进出口企业和重点外经项目,主导产业由单一的劳动密集型传统产业逐渐向微电子、光伏、电子信息类等高科技产业转变。目前的出口加工区,已成为我省连接国内、国外两个市场,承接我国东西部产业转移的重要桥梁和纽带,并催化着郑州乃至我省外向型经济发生蝶变。

喜人的不仅有统计数字和热腾腾的发展态势,更有广阔的未来空间和充足的发展后劲。随着功能的完善和环境的优化,外地企业纷纷抛来“橄榄枝”。仅上半年全区就新增入区项目9个,其中加工贸易5个,保税物流4个。而B区的全面建设,会使出口加工区的发展空间进一步扩张,推动园区继续领跑郑州乃至全省外向型经济的转型升级。

“出口加工区功能特殊、政策特殊,是我省扩大对外开放、承接加工贸易产业转移、发展现代保税物流业、促进对外贸易快速发展的重要平台和载体。”郑州出口加工区管委会主任张延明表示,加工区将继续用足用好这些优势功能和政策,努力把出口加工区打造成全市进出口贸易的隆起带、全省外向型经济的发动机。

郑州城乡居民将有健康档案

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)我市将为所有城乡居民和居住郑州半年以上的非户籍人口建立健康档案。昨日,市政府出台了相关工作方案,2010年全市健康档案建立将实现全覆盖。

按照规定,居民健康档案内容由个人基本信息、健康体检、重点人群健康管理记录和其他医疗卫生服务记录4部分组成。按照规定,辖区居民到乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务中心(站)接受服务时,由医务人员负责为其建立居民健康档案。

有了“居民健康档案”,不仅能够帮助医疗机构了解和掌握城乡居民的健康状况和疾病构成,筛查高危人群,采取针对性的预防措施,还能帮助城乡居民及时掌握自己的健康问题。

创建先进党组织 争做优秀共产党员

市药监局 推进队伍建设 加强药品监管

本报讯(记者 陈思)市药监局以“服务中心加强监管,建设队伍创先争优”为主题,在基层党组织和共产党员中开展创先争优活动。

该局根据党组织实际情况和党员的岗位特点,重点围绕服务中心、建设队伍,把开展创先争优活动与加强机关作风建设和“讲党性、重品行、作表率”活动有机结合起来,通过服务城乡、联点共建,创建示范单位,争创“五好”基层党组织,争当“五好”优秀共产党员,争当优秀党务工作者,设立党员示范窗口等形式,促进机关作风转变,推动机关党员更好地立足本职、争创一流,更好地服务基层、服务群众,更好地发挥表率作用,彰显共产党员的先进性。从“保稳定、保安全、保态势、促发展”出发,进一步强化创先争优意识,着力加强药品安全监管,着力推进基本建设,着力推进队伍建设,着力推进廉政建设,使全市食品药品监管系统的基础更加牢固、工作更加高效、队伍更加和谐、确保全市公众饮食用药安全。

同时,各基层党组织支部开展创先争优活动的方案,向群众公布,作出承诺,接受群众监督,适时组织党员、群众进行评议。



世界杯 决出四强

昨日凌晨,南非世界杯四分之一决赛西班牙队1:0淘汰巴拉圭队,南非世界杯赛四强全部产生。四强对阵形势如下:乌拉圭队对荷兰队(7日,2:30),德国队对西班牙队(8日,2:30)。

图为西班牙队球员比利亚(左一)进球后庆祝。新华社发(相关报道见6版、7版)

本周持续高温 周四将有降雨

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,全省各地遭遇高温天气,高温橙色预警信号在多个城市拉响。省气象台最新天气预报显示,未来几天,郑州持续“高烧”,提醒公众注意防暑降温。

据气象台监测显示,昨日,郑州等地出现37℃以上高温天气,省气象台为此发布高温橙色预警。未来一周天气预报显示,周内,全省平均气温接近常年同期。周内极端最高气温:北中部37℃~40℃,其他地区35℃~37℃。今明两天,最高气温将达38℃,周三全市晴间多云,最高气温36℃。不过,周四这天我市有望迎来降水,最高气温将下降6℃,气温在25℃~32℃。

荥阳:集中整治让农村美起来

285个行政村全部实现垃圾“村收、镇运、集中处理”运作机制

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王淑花)昨日一大早,荥阳市豫龙镇兴国寺村的张书房起床后,便拿起扫把把院子打扫得干干净净,然后将垃圾送到大门口的垃圾桶里,一切都显得那么自然。而就在一年前,他还没有这个习惯,64岁的他清楚地记得,门外的大垃圾堆是他从小到大几十年堆垃圾的地方。这一切的改变,源于荥阳市开展的农村环境综合整治活动。

2007年,荥阳市被命名为国家卫生城市,城区的环境卫生面貌有了根本的改观,然而农村的“脏、乱、差”状况却是依旧。为彻底改善农

村脏乱差的状况,提高农民生活质量,荥阳市把农村环境整治工作作为民心工程。去年更是把农村环境卫生整治、建立农村垃圾“村收、镇运、集中处理”运作机制,彻底解决农村垃圾处理难题列入荥阳市为民承诺的实事工程。

农村环境综合整治对于一个县级市来说,可谓一个巨大的工程。该活动一开始,荥阳市就成立了以市长为指挥长的集中整治活动指挥部,抽调专人组成综合协调组、宣传曝光组和督察组,将每一项任务落实到每个单位的一把手肩上。

要想改善农村环境,资金投入是基础保障。2009年荥阳市用于基础设施的奖补资金及各村(镇)、村配套资金共1050余万元。截至目前,该市已建垃圾中转站464座,购置摆臂式垃圾运输车17辆,设置垃圾填埋场22个,建垃圾池1185个,安装垃圾桶2455个,配备人力三轮车、保洁车辆等722辆。

在荥阳市乔楼镇楚堂村记者看到,整洁的垃圾桶有序地点缀在道路两侧,俨然成为一道风景。村党支部书记楚敬和告诉记者,随着一套有效运作机制的建立,不仅村庄的面貌焕然一

新,大家沿袭多年的不良习惯也随之消失了。和楚堂村一样,目前荥阳市285个行政村垃圾处理都已实现了“村收、镇运、集中处理”的运作机制,1669名保洁人员和几百辆各种垃圾运输车每天都在为新农村不停地忙碌着。

经过集中整治,荥阳农村已今非昔比,保洁员、垃圾桶、摆臂式垃圾运输车等这些以往只能在城里看到的环卫景象,已在荥阳农村司空见惯了,一个个整洁美丽的村庄已成为魅力荥阳的一道靓丽的风景。